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MINUTA DA ACTA N.º 24 – Aos trinta dias do mês de Abril do ano dois mil e nove, 

nesta Cidade de Santa Maria da Feira, no Auditório da Biblioteca Municipal, reuniu às 

21H40M (sendo a hora marcada as vinte e uma horas), em Sessão Ordinária, a 

Assembleia Municipal de Santa Maria da Feira, presidida pelo Ex.mo senhor José 

Manuel Moreira Cardoso da Costa e secretariada pelos senhores Sérgio Reis Ribeiro e 

Francisco Barbosa de Oliveira Maia, com a seguinte “Ordem do Dia”: 

1 – Acta N.º 23 – Sessão Ordinária de 05 de Março de 2009; 

2 – Informação sobre a Actividade e Situação Financeira do Município; 

3 – Relatório de Actividades, Relatório de Gestão e Prestação de Contas de 2008 

da Câmara Municipal 

(Relatório de Gestão e Prestação de Contas do Exercício de 2008 da Feira 

Viva, Cultura e Desporto, EEM – para conhecimento); 

4 – Constituição da Empresa Intermunicipal “PERM – Parque Empresarial de 

Recuperação de Materiais das Terras de Santa Maria, EIM”; 

5 – Criação da Empresa Municipal “PEC – Parque Empresarial da Cortiça das 

Terras de Santa Maria, EM”; 

6 – Regulamento e Tabela de Taxas e Outras Receitas Não Urbanísticas do 

Município de Santa Maria da Feira 

- Alteração; 

7 – Alteração ao Mapa Previsional de Pessoal; 

8 – Remodelação de prédio/Lar de Idosos/Santa Maria de Lamas  

- Desafectação de parcela; 

9 – Desafectação de caminho público no Lugar da Tapada – S. João de Ver; 

 10 – Protocolo de Colaboração e Cooperação a celebrar entre Maiêutica – 

Cooperativa de Ensino Superior, C.R.L. e a Câmara Municipal de Santa 

Maria da Feira 

- Autorização da repartição de encargos; 

11 – Centro Social de Paços de Brandão/Realização do Projecto de Especialidades 

da Remodelação do Edifício da Creche e Remodelação do Edifício da 

Creche 

- Autorização da repartição de encargos; 

12 – Empreitada de “Praia Fluvial da Mámoa” 

- Autorização da repartição de encargos; 
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13 – Fornecimento de Lanches Escolares 

- Autorização da repartição de encargos; 

14 – Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara 

Municipal de Santa Maria da Feira e o Clube Desportivo de Fiães 

- Autorização da repartição de encargos; 

15 – Actualização da Tarifa Volumétrica da Água – 2009 (para conhecimento); 

16 – Livro “Os Lóios em terras de Santa Maria – do Convento da Feira à 

realidade nacional da congregação”, da autoria do Professor Doutor Pedro 

Vilas Boas Tavares 

- Preço de venda ao público (para conhecimento); 

17 – Associação de Municípios de Terras de Santa Maria 

- Documentos Previsionais para o quadriénio 2009/2012 (Orçamento e 

Plano Plurianual de Investimentos) - (para conhecimento); 

18 – Agrupamento de Centros de Saúde de Entre Douro e Vouga I – 

Feira/Arouca 

- Designação de representante para o Conselho da Comunidade (Dec.-Lei 

n.º 28/2008, artigo 31.º, n.º 1, alínea b).  
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1 – Acta N.º 23 – Sessão Ordinária de 05 de Março de 2009 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal submeteu a apreciação dos Srs. membros a 

acta supra-identificada, que lhes fora atempadamente enviada. De seguida, submeteu a 

referida acta a votação. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 39 votos a favor, 0 votos contra, 

e 11 abstenções, aprovar a acta supra-identificada. 

 

2 – Informação sobre a Actividade e Situação Financeira do Município 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em referência, 

constante do II Relatório de 2009, informação escrita dada pelo Sr. Presidente da 

Câmara onde se sintetiza a actividade financeira do Município, a sua capacidade de 

endividamento, bem como a listagem das obras e fornecimentos adjudicados pelo 

mesmo até ao dia 20 do corrente mês, documento esse distribuído atempadamente pelos 

membros da Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito, submetendo-o em 

seguida a apreciação.  

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do assunto.  

 

3 – Relatório de Actividades, Relatório de Gestão e Prestação de Contas de 2008 da 

Câmara Municipal 

(Relatório de Gestão e Prestação de Contas do Exercício de 2008 da Feira 

Viva, Cultura e Desporto, EEM – para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 14 de Abril de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 43 votos a favor, 10 votos 

contra, e 1 abstenção, aprovar o Relatório de Actividades, o Relatório de Gestão, com a 

respectiva Proposta de Aplicação de Resultados, a Prestação de Contas do ano de 2008, 

e ainda a actualização do Inventário da Câmara Municipal. 
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A Assembleia Municipal tomou conhecimento do Relatório de Gestão, com a respectiva 

Proposta de Aplicação de Resultados, bem como a Prestação de Contas do Exercício de 

2008 da Empresa Municipal “Feira Viva, Cultura e Desporto, EMM”. 

 

4 – Constituição da Empresa Intermunicipal “PERM – Parque Empresarial de 

Recuperação de Materiais das Terras de Santa Maria, EIM” 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 14 de Abril de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 35 votos a favor, 1 voto contra, 

e 7 abstenções, aprovar o processo com vista à constituição da Empresa Intermunicipal 

“PERM – Parque Empresarial de Recuperação de Materiais das Terras de Santa Maria, 

EIM” – documento que fica devidamente arquivado juntamente com os restantes 

documentos respeitantes a esta sessão. 

 

5 – Criação da Empresa Municipal “PEC – Parque Empresarial da Cortiça das 

Terras de Santa Maria, EM” 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 27 de Abril de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 41 votos a favor, 1 voto contra, 

e 2 abstenções, aprovar a criação da Empresa Municipal “PEC – Parque Empresarial da 

Cortiça das Terras de Santa Maria, EM”, aprovando o correspondente processo – 

documento que fica devidamente arquivado juntamente com os restantes documentos 

respeitantes a esta sessão. 
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6 – Regulamento e Tabela de Taxas e Outras Receitas Não Urbanísticas do 

Município de Santa Maria da Feira 

- Alteração   

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 14 de Abril de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 44 dos 64 

membros que compõem este Órgão, aprovar as alterações ao Regulamento e Tabela de 

Taxas e Outras Receitas Não Urbanísticas do Município de Santa Maria da Feira, mais 

especificamente ao Anexo I (Tabela de Taxas e Outras Receitas Não Urbanísticas) e ao 

Anexo II (Fundamentação económico-financeira relativa ao valor das Taxas e Outras 

Receitas Não Urbanísticas) – documentos que ficam devidamente arquivados 

juntamente com os restantes documentos respeitantes a esta sessão – nos termos da 

deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 14 de Abril de 2009. Em 

conformidade, fica, por conseguinte, reformada a deliberação da Assembleia Municipal 

de 29 de Dezembro de 2008, no respeitante a esta matéria. 

 

7 – Alteração ao Mapa Previsional de Pessoal 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

das deliberações camarárias de 02 de Março e 14 de Abril de 2009, deliberações essas 

entretanto enviadas atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e 

que aqui se dão por transcritas. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 43 votos a favor, 0 votos contra 

e 1 abstenção, aprovar as alterações ao Mapa Previsional de Pessoal – documentos que 

ficam devidamente arquivados juntamente com os restantes documentos respeitantes a 

esta sessão – nos termos das deliberações tomadas pela Câmara nas suas reuniões de 02 

de Março e 14 de Abril de 2009. Em conformidade, fica, por conseguinte, reformada a 

deliberação da Assembleia Municipal de 29 de Dezembro de 2008, no respeitante a esta 

matéria. 
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8 – Remodelação de prédio/Lar de Idosos/Santa Maria de Lamas  

- Desafectação de parcela 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

das deliberações camarárias de 16 de Fevereiro de 2009 e 27 de Abril de 2009, 

deliberações essas entretanto enviadas atempadamente a todos os membros desta 

Assembleia Municipal e que aqui se dão por transcritas. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 42 votos a favor, 0 votos contra 

e 1 abstenção, aprovar, sob proposta da Câmara, a desafectação do domínio público, 

para integração no domínio privado municipal, da parcela de terreno, com a área de 710 

m
2
, sita no Lugar do Souto, na freguesia de Santa Maria de Lamas – identificada em 

planta que fica devidamente arquivada juntamente com os restantes documentos 

respeitantes a esta sessão. 

 

9 – Desafectação de caminho público no Lugar da Tapada – S. João de Ver 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de Fevereiro de 2009, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 44 dos 64 

membros que compõem este Órgão, aprovar, sob proposta da Câmara, a desafectação do 

domínio público, para integração no domínio privado municipal, da parcela de terreno, 

com a área de 3.541 m
2
, sita no Lugar da Tapada, na freguesia de S. João de Ver – 

identificada em planta que fica devidamente arquivada juntamente com os restantes 

documentos respeitantes a esta sessão. 

 

10 – Protocolo de Colaboração e Cooperação a celebrar entre Maiêutica – 

Cooperativa de Ensino Superior, C.R.L. e a Câmara Municipal de Santa 

Maria da Feira 

- Autorização da repartição de encargos 



SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE PÁG.  - 7 -     

SANTA MARIA DA FEIRA DE 30 DE ABRIL DE 2009 

 

 

 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de Março de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 44 dos 64 

membros que compõem este Órgão, autorizar a repartição de encargos, respeitante ao 

Protocolo de Colaboração e Cooperação supra-identificado, nos termos da deliberação 

tomada pela Câmara na sua reunião de 16 de Março de 2009, no âmbito desta matéria. 

 

11 – Centro Social de Paços de Brandão/Realização do Projecto de Especialidades 

da Remodelação do Edifício da Creche e Remodelação do Edifício da Creche 

- Autorização da repartição de encargos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de Março de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 44 dos 64 

membros que compõem este Órgão, autorizar a repartição de encargos – no âmbito do 

apoio financeiro supra-identificado, atribuído ao Centro Social de Paços de Brandão – 

pelos anos de 2009, 2010 e 2011, sendo € 16.179,00 em 2009, € 20.000,00 em 2010 e € 

20.000,00 em 2011, nos termos da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 

16 de Março de 2009, no âmbito desta matéria. 

 

12 – Empreitada de “Praia Fluvial da Mámoa” 

- Autorização da repartição de encargos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de Março de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 
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E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 43 votos a favor, 0 votos contra, 

e 1 abstenção, autorizar a repartição de encargos, respeitante à empreitada supra-

identificada, nos termos da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 16 de 

Março de 2009, no âmbito desta matéria. 

 

13 – Fornecimento de Lanches Escolares 

- Autorização da repartição de encargos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 02 de Março de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 43 votos a favor, 1 voto contra, 

e 0 abstenções, autorizar a repartição de encargos, respeitante ao fornecimento supra-

identificado, nos termos da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 02 de 

Março de 2009, no âmbito desta matéria. 

 

14 – Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara 

Municipal de Santa Maria da Feira e o Clube Desportivo de Fiães 

- Autorização da repartição de encargos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 14 de Abril de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 44 dos 64 

membros que compõem este Órgão, autorizar a repartição de encargos, respeitante ao 

Contrato-Programa supra-identificado, nos termos da deliberação tomada pela Câmara 

na sua reunião de 14 de Abril de 2009, no âmbito desta matéria. 
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15 – Actualização da Tarifa Volumétrica da Água – 2009 (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 02 de Março de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do assunto, respeitante à actualização da 

tarifa volumétrica da água para o ano de 2009. 

 

16 – Livro “Os Lóios em terras de Santa Maria – do Convento da Feira à realidade 

nacional da congregação”, da autoria do Professor Doutor Pedro Vilas Boas 

Tavares 

- Preço de venda ao público (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 16 de Março de 2009, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

A Assembleia Municipal, no seguimento da deliberação tomada por este Órgão na sua 

sessão extraordinária de 17 de Novembro de 2000, tomou conhecimento do preço de 

venda ao público, no valor de € 20,00, do livro supra-identificado. 

 

17 – Associação de Municípios de Terras de Santa Maria 

- Documentos Previsionais para o quadriénio 2009/2012 (Orçamento e Plano 

Plurianual de Investimentos) - (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

no seguimento do ofício remetido à Mesa pelo Presidente do Conselho Directivo da 

Associação de Municípios de Terras de Santa Maria, registado na Secção de Expediente 

e Arquivo sob o n.º 4.977, em 06 de Março de 2009, documento esse entretanto enviado 

atempadamente a todos os grupos municipais com representação nesta Assembleia, e 

que aqui se dá por transcrito. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento dos documentos supra-identificados. 
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18 – Agrupamento de Centros de Saúde de Entre Douro e Vouga I – Feira/Arouca 

- Designação de representante para o Conselho da Comunidade (Dec.-Lei n.º 

28/2008, artigo 31.º, n.º 1, alínea b). 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

no seguimento do ofício remetido à Mesa pelo Director Executivo do Agrupamento de 

Centros de Saúde de Entre Douro e Vouga I – Feira/Arouca, registado na Secção de 

Expediente e Arquivo sob o n.º 8.114, em 16 do corrente mês, documento esse 

entretanto enviado atempadamente a todos os grupos municipais com representação 

nesta Assembleia, e que aqui se dá por transcrito. 

O Grupo Municipal do PSD apresentou uma proposta à Mesa, indicando o Sr. Ângelo 

César da Silva Castro (Presidente da Junta de Freguesia de Rio Meão), para o efeito 

acima referenciado. 

A Assembleia Municipal deliberou, por escrutínio secreto, com 33 votos, designar o Sr. 

Ângelo Castro. Escrutinou-se ainda a existência de 10 votos em branco. 

 

Finalmente, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a 

acta desta sessão. 

E nada mais havendo a tratar, às 02H30M, o senhor Presidente da Assembleia encerrou 

os trabalhos, do que, para constar, se lavrou esta minuta que vai ser assinada por todos 

os membros da Mesa.  

 

O PRESIDENTE, 

 

 

O 1.º SECRETÁRIO, 

 

 

O 2.º SECRETÁRIO, 

 


